

为确保居民用水

**两水库日引  
80万方黄河水**

**本报2月9日讯** 和全省一样,自去年冬季以来,济南也遭遇了特大干旱。为确保城市供水,目前鹊山水库和玉清湖水库每天从黄河引水80万立方米,源源不断的黄河水将成为济南城市供水最有力的保证。

据济南市防汛抗旱指挥部办公室人士介绍,济南北部的鹊山水库每天引黄河水约30万立方米;西部的玉清湖水库每天从黄河引水约50万立方米,两大水库每天引黄河水共计80万立方米。2011年,两大水库将累计从黄河引水3136万立方米,这些水经过沉沙蓄水后,再以每天四五十万立方米的供水量向济南市区供水。

据了解,鹊山、玉清湖两大水库引黄河水的过程十分复杂。例如,鹊山水库从大王庙引黄闸引入黄河水先通过引黄闸进入提水泵站,然后经过沉沙渠(池)、出渠节制闸、输水涵洞,到达入库泵站后,再进入鹊山水库,然后通过出库泵站,经过输水管线进入鹊华水厂,最后经过供水管网,才能最终流入居民家中。

截至2月9日,玉清湖、鹊山两座水库的蓄水量共计6000多立方米。在持续干旱、供水压力增加的情况下,两大水库还会根据用水需求调整供水量,保证市区居民正常生活用水。在张辛引黄闸工作间,工作人员已启动两台启闭机,通过游丝、吊臂提起闸门,利用黄河的上下游水位差,把黄河水引入渠道。

为保证居民生活用水,济南市黄河河务局等相关部门正积极确保鹊山、玉清湖这两座水库的引水量和蓄水量。目前,济南市居民用水主要靠鹊山水库和玉清湖水库引黄河水。如果济南持续干旱,这两座水库仍可保证市区居民两个多月的用水量。

C04 C05版文/片  
本报记者 戚淑军  
本报见习记者 孟敏 任志方

协和学院  
好消息大墙  
咨询电话:0531-56706706

济南遭遇特大干旱,城市用水是否有保证,记者实地探访——

**四大“水缸”供到5月没  
问题**

去年以来,我省遭遇大旱,在持续干旱面前,省城的四个大“水缸”蓄水是否充足?29日上午,记者对省城卧虎山水库、锦绣川水库、玉清湖水库以及鹊山水库四大水库实地探访发现,今年卧虎山与锦绣川水库蓄水量较常年偏多,玉清湖水库和鹊山水库蓄水正常,济南供水暂时没有问题。

▶锦绣川水库大坝下,水库蓄水正缓缓进入市区。

**卧虎山水库>>  
一天供水6万方**

“持续干旱面前,卧虎山水库的蓄水情况更引人关注。”9日,济南南部“大水缸”卧虎山水库管理处有关负责人告诉记者,每年春季都是水库蓄水偏少的季节,尤其春夏之交,有时水库还会因为蓄水不足而停止向市区供水。

卧虎山水库上游仲官大桥附近,库底大都已经裸露在外面,水库不时可见施工车辆的痕迹。卧虎山水库管理处工作人员告诉记者,水库显得格外平静,蓄水情况,卧虎山水库供到5月底没问题。